



ГОЛОС МОЛОДЕЖИ

№ 6
17 июня
2019 года

mozdok-osetia.ru

Газета МКУ МО МГП «Городской центр досуга»
г. Моздок РСО-Алания

Праздники Родины



ВМЕСТЕ СТАНОВЯСЬ СИЛЬНЕЕ

всероссийская акция «Мы - граждане России!». Цель акции - содействие укреплению и развитию общенационального сознания, гражданской солидарности россиян, воспитание граждан в духе уважения к Конституции Российской Федерации, к паспорту гражданина России, к законности, нормам социальной жизни.

им памятные поздравительные открытки, подписанные мэром города Таймуразом Бураевым. Акция «С Днем России!» была организована специалистами по делам молодежи и спорта Городского центра досуга.

О том, как в городе проходит всероссийская акция, читайте материал на 2-й стр.

Всероссийская акция «Мы - граждане России!»

В рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» во всей нашей стране проводится

акция «Мы - граждане России», к پاسпорту гражданина России, к законности, нормам социальной жизни.

12 июня Моздок отпраздновал День России. Депутаты Молодежного парламента города поздравляли моздокчан с этим праздником и дарили



Это - главное наше богатство!



1 июня 2019 г. Моздок отпраздновал День защиты детей, организованный Городским центром досуга и Центром детского творчества (руководители Георгий Колобеков и Лариса Алавердова). В празднике «Пусть всегда смеются дети!», традиционно проходившем в Парке Победы, приняли участие многочисленные детские коллективы ЦДТ, танцевальный коллектив СДК ст. Терской, студия праздничных событий Рузаны, Молодежный парламент города, шахматный клуб «Каисса». С показательной программой в этом масштабном мероприятии участвовал Моздокский пожарно-спасательный гарнизон. Районное отделение партии «Единая Россия» угощало ребят холодным мороженым. И это было как нельзя кстати: в тот день температура воздуха в Моздоке достигла плюс 38 в тени!

лектива ЦДТ, в парке проходил конкурс рисунка на асфальте «Моя любимая игрушка», действовала площадка юных художников под названием «Мой любимый герой мультфильма», проходили развлекательно-игровые программы: «Весёлые старты», «мини-турслет», «мини-баскетбол», танцевально-игровая программа «Праздник дружных чудес», турнир по шахматам под девизом «Счастье, солнце, дружба - вот, что детям нужно!», различные конкурсы и викторины. Белые гвоздики, изготовленные из бумаги, раздавали празднично наряженным моздокчанам волонтеры из СОШ № 2. Все многочисленные юные участники праздника были поощрены призами и сладостями, представленными Городским центром досуга.

грамоты за подписью главы города Моздока Таймураза Бураева и подарили.

«Дым увидел, не зевай, нас, пожарных, вызывай!» По окончании награждения все участники праздника переместились на площадку, где разместились техника Моздокского пожарно-спасательного гарнизона. Больше чем на час три пожарные машины были предоставлены во власть малышам и подросткам. Ребята - девочки и мальчишки - с нескрываемым интересом и радостным волнением обследовали машины, потрогали их механизмы, сфотографировались внутри их кабин и на креслах выносных пожарных лестниц. На радость детворе в конце праздника пожарные продемонстрировали тушение условного пожара с помощью подачи пены, в которой - визгами восторга! - долго еще барахтались как дети, так и взрослые.

любителей мультфильмов в кинотеатре «Территория кино» демонстрировался анимационный фильм «Пушистый шпион», за что дети и их родители оказались благодарны директору ООО «Технология Кино». МКУ МО МГП «Городской центр досуга» выражает благодарность всем ответственным участникам главного праздника для детей!

А после обеда праздник переместился на дворовые площадки города. Редакция газеты «Голос молодежи»

желает каждому ребёнку крепкую семью и всё необходимое для беспечного детства. Детские улыбки освещают нашу планету и пусть каждый из её маленьких обитателей будет здоровым и счастливым!

После концертной программы, показанной зрителям детскими кол-

Читайте, завидуйте: Я - гражданин!



12 июня 26 юных жителей Северной Осетии получили свой главный документ – паспорт гражданина РФ – из рук руководителя нашей республики Вячеслава Битарова. Торжественное вручение состоялось в Доме правительства. Среди тех, кто сегодня получил важный документ, немало победителей различных конкурсов, олимпиад, соревнований. Каждый из молодых людей в свои 14 лет отличился в учебе или творчестве, в спорте или общественной жизни школы. Среди получающих паспорт гражданина России были две юные моздокчанки – Эрика Бутинова (СОШ №3) и член нашего «Клуба юных журналистов» Арина Егорова (СОШ №108) – они на снимке во втором ряду сверху.

В гостях у мэра

11 июня в преддверии Дня России семи юным гражданам Моздока вручен главный документ гражданина Российской Федерации – паспорт.

В кабинете у мэра города Таймураза Бураева – не протолкнуться: вдоль стены на почетных местах всего лишь семеро 14-летних

подростков в торжественной, черно-белой гамме, одежде. Но остальное пространство кабинета заняли их родители и близкие: сегодня их дети, получающие паспорта, официально становятся взрослыми – со всеми правами и обязанностями граждан России. Несколько человек из числа



близких, приподнявшись к началу торжества, остались стоять в дверном проходе, замерев при первых же тактах государственного гимна России.

Главный специалист по делам молодежи и спорта Городского центра досуга Лариса Юсупова, готовившая вместе с активистами Молодежного парламента города это мероприятие, зачитывает строки стихотворения, содержащие смысл проводимого торжества. А Таймураз Бураев, взяв следом слово, поздравляет юных моздокчан с этим значительным событием в их жизни. И добавляет:

– Учитесь хорошо, впитывайте знания! Поезжайте учиться дальше! И – по возможности – возвращайтесь в родной город, чтобы помочь сделать его лучше и красивее!

Начальник отдела Управления федеральной миграционной службы России по РСО-Алании в Моздокском районе Сергей Мозлов, нарушив тишину, наступившую после впечатляющих слов мэра, вкратце знакомит собравшихся с историей паспортной службы России. Ей в этом году исполняется 300 лет!

А первоначальную форму современного паспорта ввели в 1939 году, все последующие годы она только совершенствовалась, – говорит он и знакомит новоиспеченных граждан с основными правами и обязанностями гражданина.

Наступил самый торжественный момент, ради которого, собственно, мэр собрал всех в своем кабинете: вручение паспортов. Вот уже установлены на самом видном месте, на столе мэра, небольшие официальные флаги России, Осетии и города Моздока. Сергею Салтыкову, Эллине Кубановой, Марату Бабатову, Руслану Адамову, Алине Дулаевой, Виктории Фарниевой и Георгию Арабаджи паспорта поочередно вручают Таймураз Бураев, Сергей Мозлов и Лариса Юсупова. К паспортам прилагаются небольшие сувениры



и вкладыш с Гимном города Моздока, «Кодексом моздокчанина» и гражданской присягой.

Члены Молодежного парламента Любовь Сухова и Камиль Хасанов зачитывают слова «Присяги гражданина Моздока», в которой они обязуются достойно нести по жизни это звание. Трижды звучит хор из семи голосов: «Клянемся!», «Клянемся!», «Клянемся!».

В предоставленном слове кто-то из родителей благодарит руководство города за проявленное внимание к немаловажному событию в жизни их детей, сделавшее его торжественным и запоминающимся на всю жизнь. А ребята, получившие паспорта, благодарят мэра и своих родителей за хорошее напутствие в жизни.

Соб. Инф.

«Ваш слог отточен, Александр Сергеевичу ПУШКИНУ - 220 лет

прост и чист...»

6 июня 1799 г. родился самый прославленный поэт России – Александр Сергеевич Пушкин. В этом году страна отпраздновала его 220-летие. Еще при жизни поэт стал признанным гением русской художественной литературы. Ну а главной заслугой считается создание поэтом современного русского литературного языка.

Сам же поэт вырос на старославянской литературе: во всех его масштабных поэтических произведениях неизменно присутствуют

отклики легенд, мифов и сказок русского народа и народов России.

Создатель классического литературного языка, сочетающего в себе духовное наследие прошлого и устремление в будущее, А.С. Пушкин и сегодня указывает нам путь к литературе, основанной на чувстве высокой любви к России. Сам факт возник-

хранит высокие чувства красоты и любви к Родине, побуждая вновь и вновь пе-

денко) организовало мероприятие "Читаем Пушкина вместе". В нем участвовали школьники, депутаты молодежного парламента города, моздокские поэты, представители старшего поколения и многие другие моздокчане, любящие поэта.

По его окончании все участники были награждены благодарственными письмами, подписанными Валентиной Руденко.

«Наши любимые сказки Пушкина»

Под таким названием 4 июня в сквере имени А.С.Пушкина прошел второй день праздничных мероприятий. Он был целиком посвящен сказкам Пушкина. А помогли его провести артисты Моздокского народного драматического театра. Мероприятие было организовано отделением СОРОО "Русское национально-культурное общество "Русь".



поэтические встречи

новения и молниеносно быстрого развития пушкинского таланта и сегодня волнует миллионы читателей в разных уголках мира, вызывая ощущение, что ещё так много из его поэзии не прочитано, не познано... А наше сердце при этом

речитывать полюбившиеся страницы его великих произведений.

3 июня 2019г. в сквере имени А.С. Пушкина Моздокское отделение СОРОО "Русское национально-культурное общество "Русь" (председатель В. Ру-



на пленере

У линий чистых образцы...

Учащиеся Моздокской Детско-юношеской художественной школы в эти дни первого летнего месяца продолжают учиться. Учиться мечтать и рисовать, воплощая свои мечты на листе бумаги. В то ясное, чудесное утро они проходили урок на пленере, знакомясь со школой русской архитектуры, во-



художников Лидия Трёмбицкая и Светлана Вдовиченко рассказали, что занятия в ДЮХШ продлятся до 15 июня, а затем ребята уйдут на каникулы. Но – с заданиями на лето!

А пока в это утро они познакомились с темами «Архитектурные зарисовки» и «Архитектурные этюды» и рисовали этюды на заданные темы (на снимках).



площадной в линиях зданий старой ратуши, где сейчас располагается школа-интернат, и бывшего Сбербанка. Преподаватели групп юных



волонтеры

На Всесоюзный форум «Без границ»



Группа волонтеров из Моздока в количестве 31 человека побывала на Всероссийском молодежном инклюзивном общеобразовательном форуме волонтеров «Без границ», проходившем 1-5 июня в Тамиске, в горах Северной Осетии.

За несколько лет своего существования этот проект Благотворительного фонда «Быть добру» приобрел немало единомышленников среди россиян. Суть форума – создать единое поле взаимодействия для молодежи с общезаболеваниями (ОВЗ), которые, не смотря ни на какие болезни, активно

занимаются волонтерской деятельностью.

Форум дает каждому из них возможность создавать социальные проекты, ориентированные на активизацию социальной жизни молодых людей с ОВЗ.

В составе делегации из Моздока – волонтеры из отрядов «Бумеранг добра» (БФ «Быть добру»), «Имппульс» (ММТТ) и «Открытые сердца» (СОШ ст. Луковской).

О том, как прошел форум и с какими достижениями ребята вернулись домой, обещаем рассказать в конце июня, в следующем выпуске нашей газеты.

спорт

На фестивале

боевых искусств

С 16 по 18 мая в г. Владикавказе состоялся фестиваль боевых искусств, в котором приняли участие более 100 спортсменов.

Город Моздока представляла команда в количестве 12 воспитанников детско-подросткового спортивного клуба «Спартак» Городского центра досуга под руководством тренера Рената Рафикова.

Наши спортсмены заняли:

Первое место – Сармат Четоев, Ибрагим Элесханов, Расул Альмурзаев и Къурбан-Али Разаков.

Второе место – Кади Пашаев, Рафик Мусаелин, Матвей Левшин и Эрик Изотов.

Третье место – Рамиль Магомедов, Раиль Абуков, Омар Татаев и Сармат Хетагуров.

От всей души поздравляем наших спортсменов!

техника - молодёжи

ВОЗРОЖДЕННЫЕ

8 часов летнего субботнего вечера. Неосвоенное и от того кажущееся надуленным здание административного корпуса и проходной Моздокской гардинной фабрики время от времени озаряется лучами света от фар подъезжающих к нему мотоциклов и автомобилей. Раскрытые дверцы машин – как руки, распахнутые в порыве дружеских объятий: здесь почти что все их владельцы друг друга знают (и если не в лицо, то по группе в ватсапе). Кто-то из группы «Автозвук» включает несколько тактов популярной зарубежной музыки «на полную». Стоящие вплотную друг к другу автомобили от мощного звука вздрагивают, как живые, и звук убавляется. Главный подъезд к гардинной фабрике, стометровый асфальтированный отрезок дороги – место встречи моздокских фанатов и любителей поршней, карбюраторов, мощных моторов и, конечно же, запрещенных скоростей.

– Сейчас мы собираемся здесь, возле фабрики. А что? Никому не мешаем: жилые постройки далеко, претензий к нам у жителей не возникает, – поясняет компьютерщик Николай, пригласивший нас на традиционный субботний сбор членов клубов автолюбителей и мотоциклистов.

– Раньше мы собирались в районе Центрального рынка, но там мы всем мешали. Затем переехали на Красную (имеется в виду пл. им. 50-летия Октября – прим. авт.). Оттуда нас тоже попросили убраться. Стали собираться на кругу перед въездом в село Веселое, но для многих это место оказалось далековатым. Вот нашли, наконец, приемлемое для всех место тусовки. Сегодня здесь собрались представители нескольких групп: «Рубеж», «Феникс», «Моздока» и «Автозвук».

Надо сказать, что почти все, с кем в этот памятный вечер общались, просили не называть их фамилии: «Зачем? Мы друг друга по именам и по «аватаркам» знаем!». К тому же, многие из них – военнослужащие и поэтому крайне не



заинтересованы афишировать свое участие в каких-либо движениях «на стороне».

Движение автомобилей в Моздоке, оказывается, мощное! Существует по крайней мере три группы автолюбителей и мотоциклистов, которые, ревниво относясь к успехам друг друга, конечно, соперничают. Но, коснись чего – мчатся на всех скоростях вырвать друг друга, где бы кто не оказался, на какой бы дороге не сломался. Если уж совсем далеко от Моздока – то на что телефон?! Найду кого-нибудь из таких же, отдавших всю душу железякам и мощным моторам, кто, бросив все свои дела, примчится на помощь. Таков закон братства! Братства увлеченных мастеровых, с напрочь промашенными руками, с черной каймой под ногтями, со сбитыми в кровь костяшками рук – и с любопытством детей, все время открывающих для себя что-то новое в мире механики.

«Рубеж» -

это редкая группа

– Образовалась наша группа мотоциклистов 30 июля 2015 года. Официально группу мы не регистрировали. Зачем нам это? Сегодня приехали сюда, чтобы посмотреть: что да как тут? – сообщает группа ребят, собравшаяся у трех аппаратов. Машины, опираясь на подставки, как по команде склонились в одну сторону и от этого напоминают привязанных к стойкой отдыхающих лошадей, опустивших головы.

– Цель встречи – тусовка: приехали посмотреть на других, себя показать. Какие у кого машины появились, свои тоже можем показать, пообщаться

друг с другом.

– Нас в группе постоянных – человек 40-45. Мы обычно собираемся на площади. Приезжаем, стоим, общаемся. Гаишники нас знают, не гоняют, мы им повода не даем, ведем себя в городе тихо, правил не нарушаем, – поясняет один из парнишек. – Как только кто из ребят мотоцикл соберет, сразу вступают в нашу группу, там и общаемся. Я уже год в группе, Дима – побольше.

– Почему же столько людей так любят мотоциклы?

Парень, любовно поглаживая, как круп коня, сиденье отливочного никелем мощного аппарата, готов рассказывать о машинах сколько времени хватит:

– А вот, смотрите: три мотоцикла, они все разного класса. Это – «Хонда» CBR-600 RR, 800 кубиков, спортивный, для гонки по трекам. Понятно, что на нем не так комфортно ездить. «Hogner» VFR-800 – спортивно-туристический, 100 лошадиных сил, пластиковая защита, посадочка ровная: на нем можно далеко путешествовать. Вот на этом, я знаю, человек все страны, что вокруг Черного моря расположены, объездил. А это – «Noket», городской мотоцикл, 95 лошадей. Это для поездок на ближние расстояния. Можно, правда (объем двигателя позволяет) и до Ростова-на-Дону доехать, но на нем устать... Каждый для своих целей покупает, кому для чего нужно.

«В чем же, как говорится, кайф езды на мотоциклах?» – интересуется.

Окончание на 4-й стр.

Окончание.

Начало на 3-й стр.

Снисходительно поясняя:

- Скорость, управляемость.

- В Моздоке очень мало у кого осталось мотоциклов. В нашей группе много ребят без аппаратов, но тех, кто очень любит эти машины.

И, через паузу добавляют с некоторой долей гордости:

- Мотоцикл – дорогая вещь. Многие хотят приобрести его, но не многие сегодня могут себе это позволить.

Автоклуб «Феникс».

А вот руководитель клуба автомобилистов «Феникс», образовавшегося в Моздоке в начале октября прошлого года, таиться не стал, представился: Алексей Коляда, уроженец Забайкальской области. Они с товарищем Александром, приехав в Моздок по службе, решили образовать клуб и назвали его «Феникс», намекая на то, что эта мифическая птица все время возрождается из пепла.

- Я раньше байкером был, увлекался мотоциклами. После одной из аварий для себя решил: «Хватит, с мотоциклом завязал!». Но сотрудничество с группой «Рубеж» осталось: мы дружим, общаемся группами, при необходимости помогаем друг другу. Группа «Автовзвук» для нас – «новенькие»: мы приехали сегодня сюда с ними познакомиться. И ребята тоже интересуются нашим клубом, подходят, знакомятся, расспрашивают, ведь у каждого из них есть машина.

В нашем клубе есть несколько групп. Одна из них – «Инфо», другая – «Помощь». В клубе люди со всей России. Какая-то проблема профессиональная появилась – в течение пяти-десяти минут кто-нибудь в группе на возникший вопрос ответит. Если человек сам не знает, то, по крайней мере, номера телефонов скидывает – тех, кто наверняка знает. То есть, мы друг другу везде во всем помогаем.

Поначалу мы нигде официально не регистрировались. Бумаги оформлять, какие-то там налоги платить! За что и с чего?! Но заявили о себе в начале прошлого года. И некоторые ребята из «Рубежа» перешли к нам – они же и байкеры, они же и автомобилисты. Мы сдружились хорошо. Год на соревнования поехали в Урвань Кабардино-Балкарии. Мы с Моздока не могли собрать команду, так что поехали вдвоем на двух машинах. А так как мы оба родом из Забайкалья, то мы заявили там на соревнования как команда Забайкалья. Два месяца вся Кабарда

гудела, обсуждая этот наш поступок, до Москвы даже дошло: «Ничего себе! Приехали аж за 7 тыс километров!» Ну и после этого мы решили что-то серьезное в Моздоке организовать. Познакомились с президентом автоспорта Кабардино-Балкарии, он нас свел с представителями Федерации автоспорта России. Так что мы сейчас дружим и помогаем друг другу, сотрудничаем. Благодаря этому наш клуб сейчас семимильными шагами развивается, в него постоянно вливаются новые

дела по дорогам города или какого-либо населенного пункта. По улицам не гоним, это категорически запрещено внутренними правилами клуба. Для этого есть специальные площадки, вот как эта, например.

Среди членов клуба – специально подготовленные люди с техническим образованием. Есть пятеро членов – судьи соревнований по автоспорту мирового класса. Мы с другом Александром – основоположники клуба и являемся

Краснодар или в другие города, куда нас приглашают. Из Грозного постоянно звонят и приглашают; «Даже если не на соревнования, то посудить».

Наш клуб существует на чистом энтузиазме: поработали с ребятами – появились деньги, значит, можно что-то сделать. Опять появились деньги, мы что-то сделали, поехали на соревнования. Мы придумали и сделали свои флаги, ввели в обращение клубные карточки, наклей-

ВОЗРОЖДЁННЫЕ



члены. В общей сложности в клубе – более 65 человек со всей России, начиная от Благовещенска и Владивостока, заканчивая Москвой и Санкт-Петербургом. Я за любого члена клуба несу ответственность.

Сегодня наш клуб «Феникс» – единственный клуб на Кавказе, участвует в разных классах соревнований, проводимых в нашем регионе от Грозного до Краснодарского края. Ралли, спринтерские заезды, скоростные заезды по прямой, дрейф. У нас на юге только два автодрома международного класса – Сочи и Грозный. Почему-то в Осетии нас не жалуют. Во Владикавказе был автоклуб «Алания», но он распался, и большинство ребят к нам перешло.

Гонимый состав пилотов – 3-4 человека. У нас есть свои мастерские и автомеханики. Костяк клуба сформировался в Моздоке. Но, так как мы ездим по различным соревнованиям, в группу постоянно вливаются новые люди из разных городов и областей России.

Главный инженер «Русавтоспорта» – он у нас главный советник по инженерии. Мы с ним в постоянном контакте, обсуждаем наши проблемы по технике, дорабатываем машины, готовим их к соревнованиям.

В соревнованиях мы участвуем на законных основаниях: наша группа зарегистрирована. Существуют несколько правил, неукоснительно действующих среди членов клуба. Первое – работаем, как говорится, не во вред семье. Второе – никакого беспре-

ки фирменные (по ним нас определяют как спортсменов автоклуба из Моздока). Наши гаишники нас знают в лицо, знают, что мы не беспредельничаем, относимся к нам с пониманием.

У нас никаких денежных финансистов, никакой денежной поддержки нет. Администрации района и города знают о нас, интересуются нашей работой. Я некоторое время был во главе «Рубежа». На площадке файер-шоу устраивали. Техника безопасности у нас превыше всего была: огнетушители, аптечки – минимум, что должно быть на таких шоу, у нас всегда были.

Мы стараемся все делать официально, не нарушая закона, соблюдая меры предосторожности и меры безопасности. За человеком, участвующим в соревнованиях, закреплены два три человека: в случае чего (аварии, например), они сразу же должны быть на месте, оказать первую помощь. Когда бываем на всероссийских соревнованиях, там есть свои так называемые маршалы. Спортивная федерация автоспорта Чечни и Кабардино-Балкарии с нами сотрудничают. Они нам помогают, звонят нам постоянно, приглашают на соревнования и автофестивали.

О чем мечтаем? Хотим открыть в Моздоке детско-юношескую школу картинга. Я слышал, что была такая! Клуб или школа картинга – в помощь клубу для развития, чтобы выезжать на соревнования официально, представлять Моздок. Из Грозного зовут: «Если откроете картинг, в выходные сможете приезжать на наш международный автодром, и ребята будут ездить на профессиональных машинах».

Мы не просим финансов, нам только нужна для этого площадка, территория. Если бы нашлась такая площадка, это было бы здорово! Столько бы мальчишек были бы заняты делом!



Мальчики и девочки, парни и девушки!

При Городском центре досуга открылся «Клуб юных журналистов» – для тех, кому интересна эта профессия, полная опасностей и приключений, требующая разностороннего развития, коммуникативности, умения слушать и слышать, а особенно – писать! Про то, как живут наши современники, как трудятся, чем интересуются, к чему стремятся и от чего убегают. Что любят и что ненавидят. Как находят себя в жизни. Как теряют ту живую непосредственность, которой наделила их природа.

В нынешнее время с его зависимостью от электронных гаджетов и уменьшением словарного запаса разговорного языка мало кому под силу выразить своими словами все те чувства, которые бушуют в молодом, растущем организме. Приходите к нам – мы вас научим правильно и, что важно, грамотно выражать свои мысли и чувства. Расскажите о такой интереснейшей профессии – корреспондента, журналиста, редактора. Научим основам журналистского мастерства.

Занятия проходят пока один день в неделю, **по четвергам**, в 16.00 по адресу: ул. **Фрунзе, 10** (одноэтажное здание во дворе пяти-этажки). Запись по телефону: **3-32-12 и 8-928-864-18-28**. Звоните, не стесняйтесь!

Светлана ШУБАЕВА,
руководитель клуба

В этом номере газеты
есть еще 5-я стр.

«СПОРТ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!»

тхэквондо

Ежегодный закрытый турнир



8 июня в Моздоке прошел ежегодный закрытый турнир по тхэквондо версии ВТФ среди воспитанников Али Кагермазова (клуб Городского центра досуга и ДЮСШ №2). Ежегодный турнир посвящен дню борьбы с наркотиками.

Турнир является не только методом выявления и отбора лучших спортсменов секции, но и подготовительной ступенью для малышей и тех участников, которые впервые начинают свою спортивную и соревновательную карьеру. Он нужен и для того, чтобы научить спортсмена правиль-

но себя вести на выездных и более крупных турнирах. Ребята должны пройти своего рода «боевое крещение» или, как говорят спортсмены, зачет по спарринговой программе, полученной в течение года. Спортсмены учатся не только методам ведения боя, но и узнают тонкости судейства и принципы прохождения всего мероприятия.

Первые места завоевали: Сейтали Дадов, Адмир и Азамат Кагермазовы, Светлана Тускаева, Вадим Цой, Ярослава Ветчинова, Ангелина Боктаева, Ислам Манапов, Жирайр Мадоян, Асланбек Алиев, Георгий Хаматкоев, Наира Саркисова, Салим Айдемиров, Мария Пенькова, и Магомедрасул Абдулаев.



Вторыми стали: Саидулла Гасайниев, Милана Боктаева, Олег Парамазов, Валерия Семерун, Саид Магомедов, Николай Бирюков, Русланбек Ансаров, Дмитрий Ким, Артем Бутрим, Наталья Софинрейдор, Ислам Чаниев, Яна Алферова, Георгий Зиник и Эдуард Созонов.

Третьи места заняли: Никита Тимченко, Иван Полетаев, Магомед Дадов, Эдуард Кожевников, Владислав Копылов, Джаваншир Ворошилов, Ксения Масалига, Валерия Ибрагимова, Руслан Джанжаков, Адильхан Джантемиров, Михаил Полетаев, Ахмед Изнулов, Сергей Терещенко, Артемий Ким, Хамза Шахюсупов, Савелий Кудинов, Руслан Ибрагимов, Адам Чаниев, Селима Дениева, Хадижа Дациева, Святослав Гутиев, Тамерлан Каргиев, Эвелина Боктаева, Никита Чернов и Зелিমхан Мурадов.

тайский бокс

Поздравляем Рамира Абрекова с третьим местом на Первенстве России!



С 8 по 14 мая в Московской области состоялось Первенство России по тайскому боксу, участниками которого стали более 700 спортсменов из разных городов страны.

На соревнованиях Северную Осетию представляла команда юных моздокчан из четырех воспитанников детско-подросткового спортивного клуба «Олимп» Городского центра досуга при АМС г. Моздока. Тренер спортсменов – Тимур Рафиков.

Воспитанник клуба Рамиль Абреков в упорных поединках, выиграв у многих других спортсменов, поднялся на 3-е место!

Поздравляем Рамиля, всех других спортсменов и, конечно же, их тренера, с огромной победой!

шахматы

Классификационный турнир на 3-й юношеский

С 15 по 31 мая 2019 г. в шахматном клубе «Каисса» Городского центра досуга проводился классификационный турнир на 3-й юношеский разряд, в котором приняли участие самые юные шахматисты города.

Из групп первого года обучения, занимающихся в детско-подростковом клубе «Каисса» и в объединении «Дебют» Моздокского ЦДТ, по итогам товарищеских турниров были отобраны 12 ребят, которым предстояло покорить в шахматах первую спортивную ступеньку.

Турнир проходил по круговой системе и включал в себя 11 туров. Лидерство с первых игр захватил **Сармат Гусов**, на счету которого по окончании турнира было 10 очков и лишь одно поражение - от Елизаветы Бессарабовой.

А вот за второе и третье места развернулась упорная борьба. В итоге второе место с результатом 8,5 очка досталось Эмиру



Инажаеву (детско-подростковый клуб «Каисса»), а третье завоевал **Тамерлан Четоев** – у него 7 очков.

Кроме этих ребят норму 3-го юношеского разряда удалось выполнить Даниилу Губину (детско-подростковый клуб «Каисса»), Ивану Побережному, Геннадию Адамову и Мадине Чекоевой. За успешное участие в турнире была награждена Елизавета Бессарабова, которой удалось одержать победы над лидерами: Сарматом Гусовым и Геной Адамовым.

Несколько ранее разрядные нормы были выпол-

нены ещё двумя начинающими звездами шахмат из детско-подросткового клуба «Каисса» Артуром Басиевым (3-й юношеский) и Матвеем Усенко (2-й юношеский).

Наградной материал и призы победителям и участникам турнира были предоставлены Городским центром досуга при АМС Моздокского городского поселения.

Городской центр досуга
тел. 3-32-12
mozdok-osetia.ru